
 د 75المدة  - Maths2       2021جوان      الهندسة التآلفية مقياستصحيح  امتحان        كلية العلوم الدقيقة 

 

  الاستدراكيةقد يتكرر تمرين من هذا الامتحان في الدورة 

،  𝑢⃗ (1,2,3)وموجه بالشعاع   𝐴(0,0,0)المستقيم الذي يشمل النقطة  (𝐷)ليكن   (ن10) فرض  1تمرين

⃗⃗′𝑢وموجه بالشعاع   𝐴′(0,1,1)المستقيم الذي يشمل النقطة (′𝐷)وليكن   ⃗(1, −2, −3). 

  (′𝐷)و  (𝐷)التمثيل الوسيطي والتمثيل الديكارتي لـ عين  .1

  

(𝐷): {
𝑥 = 𝑡
𝑦 = 2𝑡
𝑧 = 3𝑡

𝑡 ∈ ℝ⁄ :(′𝐷)     و              {
𝑥 = 𝑡

𝑦 = −2𝑡 + 1
𝑧 = −3𝑡 + 1

𝑡 ∈ ℝ⁄ 

(𝐷): {
𝑦 = 2𝑥
𝑧 = 3𝑥

:(′𝐷)و                      {
𝑦 = −2𝑥 + 1
𝑧 = −3𝑥 + 1

 

 ماهي الوضعية إذن؟ هل هما متقاطعان متوازيان؟  (′𝐷)و  (𝐷)هل المستقيمان  .2

  غير متوازيان لأن الشعاعان𝑢⃗   و𝑢′⃗⃗  غير مرتبطين خطيا. ⃗ 

𝑦الجملة  = 2𝑥  ،𝑧 = 3𝑥  و𝑦 = −2𝑥 + )تقبل  1
1

4
,
1

2
,
3

4
حل، لكنه لايحقق المعادلة  (

𝑧 = −3𝑥 +  ن. ومنه المستقيمان غير متقاطعي 1

  لا يقعان في نفس المستوي.أنهما  (′𝐷)و  (𝐷)نستنتج وضعية 

, 𝑢⃗}ه بالجملة وموج  𝐴الذي يشمل (𝑃)عين المعادلة الديكارتية للمستوي  .3 𝑢⃗ ⋀𝑢′⃗⃗ المعادلة كذا ، و {⃗ 

⃗⃗′𝑢}وموجه بالجملة  ′𝐴الذي يشمل  (′𝑃)الديكارتية للمستوي   ⃗, 𝑢⃗ ⋀𝑢′⃗⃗  ⃗} 

  

𝑢⃗ ⋀𝑢′⃗⃗  ⃗ = |
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

1 2 3
1 −2 −3

| = 0𝑖 + 6𝑗 − 4𝑘⃗   

(𝑃′): |
𝑥 𝑦 − 1 𝑧 − 1
0 6 −4
1 −2 −3

| = 0   ،    (𝑃): |
𝑥 𝑦 𝑧
0 6 −4
1 2 3

| = 0 

 ومنه            

   (𝑃′):−13𝑥 − 2𝑦 − 3𝑦 + 10 = 0      ،   (𝑃): 13𝑥 − 2𝑦 − 3𝑦 = 0          

 

𝑃)حدد وضعية المجموعة  .4 ∩ 𝑃′)  بالنسبة إلى(𝐷)  و(𝐷′) 

 (𝑃 ∩ 𝑃′)  يقطع المستقيمين هو مستقيم(𝐷)  و(𝐷′) وعمودي عليهما. 

 

𝑧على المستوي ذو المعادلة  (′𝐷)عين إسقاط   .5 =  (𝐷)الموازاة مع ب 0

  مسقط المستقيم(𝐷′) المستوي هو مستقيم ينتمي إلى 𝑧 = 0. 

 يكفي تعيين نقطتين منه.  يجاد هذا المستقيملإ 

𝑧مع  (′𝐷)النقطة الأولى هي تقاطع  = 𝑁وهي  0 (
1

3
,
1

3
,  . )مسقطها هو نفسها( (0

,𝑄(𝑎كن لتو 𝐴′(0,11) مثلا (′𝐷)نختار نقطة أخرى من  𝑏, 𝑧على  ′𝐴ط مسق (0 = 0 

𝐴′𝑄⃗⃗⃗⃗⃗⃗لدينا إذن  ،(𝐷)بالتوازي مع   ⃗//𝑢⃗ (1,2,3) ومنه يوجد عدد حقيقي ،  𝜆 بحيث 

 (𝑎, 𝑏 − 1, −1) = 𝜆(1,2,3)  نجد .𝜆 = −
1

3
𝑏وبالتالي    =

1

3
𝑎 و  = −

1

3
 . 

𝑄 النقطة الثانية هي إذن (−
1

3
,
1

3
, 0) . 

𝑧 :     ـ، معرف ب(𝑁𝑄)هو المستقيم  (′𝐷)ومنه إسقاط   = 𝑦  و  0 =
1

3
 . 
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  الاستدراكيةقد يتكرر تمرين من هذا الامتحان في الدورة 

𝑓ليكن  (ن5) 2تمرين ∶ ℝ2 ⟶ ℝ2 منسوب إلى المعلم القانوني  تطبيق تآلفي(𝑂; 𝑖 , 𝑗 ). 

α  بحيث ℝمن 𝛽و  αومن أجل كل عددين  ℝ2من  𝐵و  𝐴نقطتين من أجل كل  .1 + β ≠ 0 . 

𝐺نضع        =
𝛼𝐴+𝛽𝐵

𝛼+𝛽
𝑓(𝐺)المطلوب إثبات أن    ، =

𝛼𝑓(𝐴)+𝛽𝑓(𝐵)

𝛼+𝛽
 

  نسمي𝑓   التطبيق الخطي المرفق بـ𝑓لدينا ، 

𝑓(𝐺) = 𝑓(𝑂) + 𝑓 (𝑂𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 𝑓(𝑂) + 𝑓 (
𝛼𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +𝛽𝑂𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝛼+𝛽
) = 𝑓(𝑂) +

𝛼

𝛼+𝛽
𝑓 (𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗) +

𝛽

𝛼+𝛽
𝑓 (𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) =

𝛼

𝛼+𝛽
[𝑓(𝑂) + 𝑓 (𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗)] +

𝛽

𝛼+𝛽
[𝑓(𝑂) + 𝑓 (𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)] =

𝛼𝑓(𝐴)+𝛽𝑓(𝐵)

𝛼+𝛽
. 

إلى النقاط  𝐵(1,1) ،𝐴(−1,1) ،𝑂(0,0)الذي يحول بالترتيب النقاط  𝑓 عين العبارة التحليلية لـ .2

𝐵′(11,12) ،𝐴′(1,4) ،𝑂′(2,3) 

  كون𝑓(𝑂) = 𝑂′
 تكتب𝑓 عبارة ،  

𝑓(𝑥, 𝑦) = (
2
3
) + (𝑎 𝑏

𝑐 𝑑
) (

𝑥
𝑦) 

𝑓(𝐴)من العلاقتين            = 𝐴′
  ،𝑓(𝐵) = 𝐵′  : نجد𝑑 = 𝑐 و 5 = 4 ،𝑏 = 4 ، 𝑎 =  . ومنه 5

𝑓(𝑥, 𝑦) = (
2
3
) + (5 4

4 5
) (

𝑥
𝑦) = (

5𝑥 + 4𝑦 + 2
4𝑥 + 5𝑦 + 3

) 

𝑥المستوي ذو المعادلة  Πليكن  (ن5) 3تمرين + 2𝑦 + 3𝑧 =  . 𝑣 (1,1,1)ونعتبر الشعاع  6

𝑝نعرف   ∶ ℝ3 ⟶ ℝ3 نقطة  تطبيق الاسقاط الذي يحقق من أجل كل𝑀  منℝ3:القضية ، 

𝑀𝑝(𝑀)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗//𝑣   و𝑃(𝑀) ∈ Π 

𝑠:ℝ3ونعرف  ⟶ ℝ3  التطبيق الذي يحقق من أجل كل نقطة𝑀  منℝ3:العلاقة ، 

𝑀𝑠(𝑀)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 2𝑀𝑝(𝑀)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

,′𝑀′(𝑥عين الاحداثيات  .1 𝑦′, 𝑧′)  للنقطة𝑀′ = 𝑝(𝑀) النقطة  تكتابع لإحداثيا𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) 

 د حقيقييوجد عد  𝜆بحيث 

𝑀𝑝(𝑀)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = (𝑥′ − 𝑥, 𝑦′ − 𝑦, 𝑧′ − 𝑧) = 𝜆(1,1,1) 

,′𝑥)ومنه                 𝑦′, 𝑧′) = (𝜆 + 𝑥, 𝜆 + 𝑦, 𝜆 + 𝑧) . كون𝑀′ ∈ Π   نجد𝜆 =
6−𝑥−2𝑦−3𝑧

6
 . إذن 

(𝑥′, 𝑦′, 𝑧′) = (
6+5𝑥−2𝑦−3𝑧

6
,
6−𝑥+4𝑦−3𝑧

6
,
6−𝑥−2𝑦+3𝑧

6
). 

,"𝑀"(𝑥عين الاحداثيات  .2 𝑦", 𝑧")  للنقطة𝑀" = 𝑠(𝑀) النقطة  تكتابع لإحداثيا𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) 

  

(𝑥′′ − 𝑥, 𝑦′′ − 𝑦, 𝑧′′ − 𝑧) = 2(𝑥′ − 𝑥, 𝑦′ − 𝑦, 𝑧′ − 𝑧) 

نجد بالتعويض            

(𝑥′′, 𝑦′′, 𝑧′′) = (
6+2𝑥−2𝑦−3𝑧

3
,
6−𝑥+𝑦−3𝑧

3
,
6−𝑥−2𝑦

3
). 


